



Las viejas catedrales, que solo se hermana y armoniza con el andar grave y lento de los sacerdotes, la santa oscuridad del lugar, los colorados ventuales, los santos escultóricos, y hasta raras veces, los santos escultóricos, y hasta raras veces, los santos escultóricos...

Al cargo tan a menudo dirigido al canto eclesiástico, de haber hecho perder a la música, ejercitándose en la prosa, esa marcha rítmica y cadenciosa que forma todo su encanto y a la cual los antiguos concedían tanta importancia, contesta este escritor de una manera tan sólida como nueva:

«Es digno de notarse—dice—que en todos los antiguos cantos de la Iglesia, el ritmo falta casi absolutamente, o al menos es tan vago, tan imperceptible y tan confuso, que se escapa casi enteramente al oído. Sin duda por esta razón, es por lo que esas melodías predisponen tan poderosamente a la meditación, a la oración y al éxtasis. Casi todas escritas en modo menor y en un tono indeciso y flotante, no traen al alma mas que quejumbrosas y dolientes inflexiones, eslabonadas las unas con las otras en una caprichosa sucesión, a manera de suspiros, sollozos, impulsos del corazón; es algo interno que carece de formas y de contornos, y que lejos de dar a los sentidos esos asaltos reiterados del ritmo que a la larga comoveu y atraviesan los órganos, por decirlo así, sin tocarlos, los insensibiliza y los extingue en provecho del alma, que desprendida de sus tallas, olvidada del tiempo y de los lugares, se sumerge en contemplaciones infinitas. Es algo de fluido etéreo, vaporoso y trasparente, como el humo del incienso que sube hacia el cielo al paso que se disipa.»

Ahora que hemos trazado a grandes rasgos las sublimes bellezas del arte cristiano en los elocuentes y poéticos pasajes que hemos trascrito, vamos a tratar de llenar los capitales defectos que ocurren muchos de nuestros artistas al interpretar torcidamente la sublime misión del arte.

(Se continuará.)

MEDITACION.

Vanitas vanitatum et omnia vanitas. ECLIASIASTES.

Del circo de la vida al que animoso bajó a luchar con juvenil denuedo, ya triste, ya vencido, me retiró. Quedan en el despojos de mi alma; mentidas ilusiones, falsas glorias, miserias, vanidad. Medi la arena mas de una vez, sin conocer, iluso, que el premio al vencedor era tan solo cual fragil pompa de jabon que el viento leve disipa. Como el cedro, herguime; bramó la tempestad en torno mio, me azotó el huracan, venci luchando. Volví a rugir el trueno en las alturas, y una vez y otra vez alto alcé en reto a su furor. Oyóme; el rayo, de la cóncava nube desendido, se arrojó sobre mi, rodó al abismo, y mi orgulloso frente hundí en el polvo.

No mas luchar, no mas; reposo eterno necesita mi alma. Ya la vida gusté, y halléla, amarga como el zumo de la flor del laurel. Pavor y miedo cayó en mi, y envolvíeme la tristeza como en negro cenel; alcé los ojos y era la noche en torno de mi alma. Todo estaba trocado. De mis dias, a la radiante luz, se alzó la gloria, llamándome, para ceñir mi frente de laurel inmortal; seguí sus huellas. Hallé al amor brindándome placeres, y fiel amé. La ciencia sus arcanos me enseñó desde lejos. Hoy las miro, y ciencia, gloria, amor, hallo tan solo, son no mas vanidad de vanidades y todo vanidad. Cuanto se agita bajo del sol, parece ó se trasforma; la muerte mide con igual rasero al mendigo y al rey; ella les muestra que es la tumba el olvido de la vida, y ¡ay si el genio presume eterna fama! le enseña en el pasado que el olvido es la tumba del genio y de la gloria.

Ciencia de Homero ó Dante, andaz fortuna propicia á César, sin igual tesoro que á Creso dió esplendor, decid si en vida felicidad ó paz, reposo ó gloria, disteis á aquellos que la muerte ha unido por una eternidad, como reúne el mar en su ancho seno los caudales que en tributo le dan todos los rios. Si han pasado los siglos por su fama y espléndida aun, otros les siguen en diluvio incesante, cuyas aguas todo lo anegarán; las altas cimas á que sus nombres alcanzaron, bate embarrabado el mar, que ya en los valles sepultadas dejó cuantas pasaron generaciones que les dieron vida.

En incesante circo girando otras generaciones tras sus huellas se precipitan con veloz impulso, que un dia solo sobre el mundo arrastran su efimera existencia; atormentadas por las mismas pasiones, juntas ruedan al abismo. ¿Qué vale pues al hombre saber, poder, alessorar, si todo muere con él y nada le liberta del yugo de su mismo pensamiento?

Humo es la libertad tras la que ansioso corre desde la cuna; humo la ciencia que no le enseña á conocerse, y humo la misma vida, en que cimenta, ciega, su ambicion, los castillos de su gloria. Pasó el ayer, no existe, y aun no ha sido lo que ha de ser mañana; es un momento, uno no mas, la misera existencia; ¡yo en tan débil apoyo sustentamos la fábrica ideal de nuestros sueños sin ver su vanidad! Y hoy mas que nunca, hoy que se vive un siglo en un minuto, hoy que en el breve espacio de una noche un mundo se aniquila y otro nace para morir mañana, y no hay fronteras que encanen al humano pensamiento siempre en revolucion, siempre arrojando de su tronó á los viejos ideales; ¡viejos de un dia! para alzarse al punto de otro ideal, adolentes cortosano; hoy que Cesáres, idoles y pueblos al mas pequeño choque se derrumban como heridos del rayo, hoy mas la nada se siente de las cosas de la vida.

Como recoge el gladiador vencido su rota espada, y fatigado, mudo, á restaurar la sangre se retira que sus heridas brotan, así el alma con la ilusión perdida se recoge de su propia conciencia al santuario. Gracias que en él encuentre la olvidada fe que de niño á orar le enseñó austera, que sus virtudes le infundió vibrando

(1) De la música sagrada y de la música profana por Mr. Adolfo Gueraut. (Revista enciclopédica, 1838).

en el labio materno, y renaciente aliento infundido al corazón colorado; sea su égida, su valor, su norte; forje para su pecho una armadura, sobre la cicatriz de su honda herida, que le defiende si en la edad madura vuelve á luchar al circo de la vida.

1878. J. Rodriguez Guzman.

REVISTA DE MADRID.

Señor Director: No han faltado en los últimos dias impresiones de todo género. Sin contar «El crimen de hoy», como gráficamente pregonan los vendedores de periódicos por las noches, y las catástrofes cotidianas, cuyo relato, hecho por El Imparcial ó La Correspondencia de España, y leído apasadamente por el padre de familia, ha venido á sustituir en el hogar doméstico de este decrepito siglo XIX á los cuentos y consejos de brujas y endriagos con que antaño entretenía la abuela á sus nietos mientras daba vueltas al huso, el frio que se nos entró de rondon por las calles de la villa, sin avisar ni pedir permiso á nadie, ha devuelto á Madrid la vida y la animación que el esto le robaba, y con ellas materia sobrada á periodistas y reviseros para salir de aparos y entretejer los ócios de los lectores.

El Congreso de americanistas inauguró el 25 sus sesiones con un interminable discurso del Sr. D. Pepe Luis, que con decir que era suyo, basta para comprender lo que habrá sido. El flamante ministro de Fomento no pierde ripio, como vulgarmente se dice, y allá donde se le presenta agarra la ocasión por el «bello para enjaretar su correspondiente kilométrica perorata. Y se conoce que la ocasión, que siempre la pinta calva, ha debido usar el aceite de bellotas, según es abundosa la cabellera que ostenta, á juzgar por los pelos á que su excelencia vá cogiendo. Mas sea de esto lo que fuere, sucedió lo que ya dije; allí quedó evidenciado, patente y manifiesto, que si algo se sabe, á los frailes y jesuitas se debe; y si la Exposición ha alcanzado éxito feliz, corresponde la gloria á un católico, hoy desgraciadamente separado de nosotros, á un excelente amigo, García (Juan Catalina).

Con un tiempo desahuciable inauguráronse las carreras de caballos. Dos docenas de sistemáticos, algunas damas de la aristocracia, unos cuantos hombres públicos, un servidor de ustedes, el Dr. Garrido, aumen de los correspondientes jockeys y caballos, formaban el público que ocupaba el «monumental» C. conde de Toreno. Decididamente, los españoles nos avensamos mejor con el lenguaje dramático que con la jarguilla del sport hipico é incluso de toros; de todo se hablaba allí, menos de la fiesta que nos llevaba al turf. Si el conde de Niqueña no torna á sus perusiones, aun á riesgo de petardos, no progresarán las carreras.

La Institución libre de enseñanza y el Teatro Español también abrieron sus puertas, y claro es, que á uno y otro espectáculo concurrirán importantes personajes y público escogido y por escogido. En la primera (es decir, en la libre Institución) soltó su elocuencia, otra vez, el señor ministro de Fomento, y fácil es profetizar que, animado por sus palabras «brillante cuadro de profesores en cuadro, dispartarán este año á mas y mejor como en los años anteriores. En el Español veremos lo que sucede después de tantas borrascas.

Para celebrar no sé qué, pero debió ser la cordialidad que reina entre los constitucionales valencianos, se reunieron (á comer por supuesto) los h. en el Retiro. Allí, á dos pasos de las monas, vecinos del leon, que el pobrecito se veía en aquel momento atacado de su cotidiana calentura, enfermedad que tantas lágrimas, gritos y suspiros arranca á las sensibles niñeras, que le consuelan agarradas á las rejas, allí, digo, debió tragarse mucho, á juzgar por los asientos que han tenido algunos cofrades. Esto haría reír, si no fuera para llorar; pero, en fin, algo es algo, y bueno es que se vayan exhibiendo. Pero... ¿y los nombres de los concurrentes? Aun no ha llegado la hora de publicarlos. La Correspondencia de España, El Liberal y los demás periódicos noticieros, que tanto se despeñitan por quitar la cáscara á los imbroglios, han guardado una profunda reserva, sin duda obedeciendo la consigna del Venerable Gran Oriente.

«No les parece á mis lectores que esos hombres, que no quieren ser tratados de... necios, harían bien en no parecer ridículos? ¡Si no estamos ya en el ominoso tiempo del oscurantismo!...» Concluyo por hoy. Al doblar esta carta para enviarla al correo, me dice un amigo que el palacio del Congreso de los diputados ha sido revisado por los arquitectos, ante el temor de que se venga á bajo la lechumbre, si otro dia los diputados de Valencia mueven zambra, y Jacobo Sales repite su do de pecho.

El Incógnito.

BIBLIOGRAFIA.

FLORECIAS DE SAN FRANCISCO crónica italiana de la Edad Media, traducida directamente al castellano según la lección adoptada por el padre Antonio Cesari, y con un prólogo por un hermano de la Orden Tercera.—Madrid: 1881. Tipografía Gutenberg. Un tomo de XLIV.—492 páginas: 12 rs.

Joya de la piedad y monumento de la Edad Media, se ha publicado íntegra por primera vez en España esta preciosísima crónica franciscana, esmeradamente traduda y acompañada de un prólogo por un escritor que, inspirándose en sus ejemplos humildes, oculta su nombre bajo el título de «Hermano de la Orden Tercera».

Las «Florencias de San Francisco» son la epopeya vulgar, ó como si dijéramos, el «Romancero» del Serafín de Asís; la relación auténtica y casi contemporánea de sus milagros y ejemplos devotos, y el espejo en que se retrata la Edad Media con la candorosa sencillez de sus formas y la enérgica expresión de sus grandes afectos. Este hermoso libro es miel dulce y aromática para las almas piadosas, que hallarán en él suave y regalado alimento con que fortalecer sus virtudes, y especialmente la humildad, que es madre de todas; objeto de estudio para los aficionados á las letras y á la historia, pues aprenderán en sus páginas á conocer la fisonomía de los siglos medios en que se formaron las lenguas y las literaturas modernas, y el carácter y costumbres de aquel tiempo, el mas interesante y fecundo en la historia europea, y, por último, fruto de la curiosidad bibliográfica y del gusto por los libros bien impresos, pues á la corrección de la edición, al buen papel y á los ornatos bibliográficos, añade este un grabado en acero del Sr. Maura, que representa el «San Francisco de Murillo», cuadro de primer orden, menos conocido de lo que merece.

DE LA FELICIDAD ETERNA DE LOS SANTOS, por el Cardenal Belarmino de la C. de J. Un tomo en 8.º de XXXV.—405 páginas, 16 rs. en Madrid y 18 en provincias.

Todo elogio parece inútil para recomendar un libro en el que el docto y piadoso cardenal Belarmino, habla del cielo recopilando cuanto

nos dicen de nuestra verdadera patria las Sagradas Escrituras y los santos. El libro del ilustre Cardenal está lleno de ciencia, pero escrito en estilo tan claro, que encanta y llena de admiración á los sabios, é instruye y comove á las almas sencillas que no han cursado en las aulas. No se puede leer el libro «de la felicidad eterna de los santos» sin sentirse movido á despreciar este valle de lágrimas y destierro en que nos encontramos y desear verse en el cielo. El que aquí goza, aspira, al leer el libro, por los eternos gozos. El que aquí sufre (¿y quien no sufre en este mundo?) lleva con paciencia los padecimientos que le han de proporcionar la bienaventuranza que no tendrá flo.

Los editores han tenido la feliz idea de presentar este notable trabajo del cardenal Belarmino en un volumen de elegante forma, impreso en hermosísimo papel, con tipos elzevirianos de muy buen gusto, embellecido con los adornos que tanto admiran los bibliófilos en los libros impresos en las famosas prensas de Elzevir.

IMPUGNACIONES DE LA ESCUELA PRE-HISTÓRICA.

El Sr. Huelin, escritor que sigue constantemente lo que se llama el movimiento científico contemporáneo, ha publicado un artículo cuya síntesis conviene conocer: «La ciencia pre-histórica, ha dicho, que trata de tiempos cuyas noticias directas faltan por completo, continúa siendo la preocupación de la gente culta en ambos hemisferios.

Al lado de las graves cuestiones y grandes problemas de las demás ciencias aparecen los temas pre-históricos, sobre los cuales ven la luz infinidad de artículos en periódicos y revistas, así como miles de folletos, memorias y gruesos volúmenes. El que firma estos apuntes publicó en el tomo IV de la «Revista de la Universidad de Madrid» varios artículos con una resúmen muy extensa de dicha ciencia, escritos para el segundo volumen de nuestro «Cronicon científico popular».

Desde la fecha de tales artículos he ido aumentando el número de los que combaten los resultados de la expresada ciencia. Esta comprende la determinación de la antigüedad del hombre supuesta de miles de centurias, por autores franceses, guiados por su frivolidad fantástica; no faltando quien, como Lalande, opine que el género humano ha existido eternamente. La ciencia positiva, exacta y veraz que excluye toda conjetura y cualquier aserto de la imaginación, carece hoy de pruebas para atribuir al género hominal más de cuarenta siglos sobre la duración del periodo histórico.

Empero, hasta esos cuarenta siglos parecen exageradísima duración á varios publicistas, cuyos trabajos impresos recientemente anunciaremos aquí ahora.

Mr. St. J. V. Day, en el último número de «Proceedings of the Philosophical Society of Glasgow», publica una Memoria para demostrar que el hierro y el acero eran utilizados desde remota antigüedad, y que son vanas y falsas las divisiones adoptadas por los traductores de ciencia pre-histórica, quienes adoptan respecto á tales tiempos, las edades dramáticas de la piedra, del cobre, hierro, etc.

El famoso Schliemann, que ha descubierto las ruinas de Troya, después de examinar las antigüedades pre-históricas del Museo de Leyden, escribe (pág. 172 del Academy) que nunca jamás ha existido la edad de piedra, y que las opiniones de Chabas negando este periodo son perfectamente verdaderas.

El geólogo J. K. Gallard ha publicado un folleto, cuyo título es «The Geological Evidences of the Antiquity of Man Reconsidered», donde no concede al hombre mayor antigüedad que la de los tiempos históricos. En la voluminosa y novísima obra del norteamericano J. C. Southall sobre el «Origen reciente del hombre», se niega que haya pruebas científicas para decir que la antigüedad de la especie humana tenga la inmensa duración que muchos proclaman.

Conviene tener esto á la vista para poder juzgar la «ciencia» pre-histórica, de la cual tanto se habla. Como los que la cultivan, por lo general muy entusiastas y hasta muy fanáticos, suelen asegurar que tienen en su favor «todo el mundo científico», nada tan útil para refutarlos como el probarlos con datos como los expuestos, que por el contrario, los hombres de ciencia rechazan en todas partes sus tan absurdas como gratuitas hipótesis.

SUMARIOS.

De la «Revista Católica», de Sevilla: «Nuestra protesta y la de nuestros amigos.»—El apostolado de Roma.—Confesiones y repudiaciones.—San Francisco de Asís.—Colección eclesiástica: Breve de Su Santidad Leon XIII al presidente y miembros del Consejo superior de la Juventud Católica de Italia.—Variedades: Próroga del santo Jubileo.—Palabras del Santo Padre sobre la Orden Franciscana.—El Rosario. Preciosa leyenda referida por San Juan Capistrano.—La apostasia de Campello.—La lira y la aguja, novela escrita en francés por Miguel Aubray, y traducida por D. M. M. de Z.—Noticias del movimiento religioso.

De «Las Misiones Católicas»: Texto.—La Compañía de Jesús en Oriente.—Correspondencia: Mesopotamia: Excursion del ilustrísimo Lion, delegado apostólico de la Mesopotamia, del Kurdistan y de la Armenia; solicitud de Leon XIII por la propagación de la verdad católica entre las naciones cismáticas de Oriente: carta de Su Santidad al Ilmo. Lion; regiones evangelizadas por los Capuchinos y los Dominicos.—Iadostan: El distrito de Vadugarpatty: la casta de los Seplears: historia de una verdad pagana: orígenes del cristianismo en Vadugarpatty: la cristiandad de Alampakam.—Malasia: La península de Johors: exploraciones del Rdo. Salelites.—Abisinia: Violencias ejercidas con el Ilmo. Touvier y otros misioneros.—Viajes: Una excursion al Loango por los Padres Carrie y Schmitt, misioneros del Congo.—Crónica: Barcelona, Suecia, Africa austral, Persia, Africa central, Australia.—Marruecos: Apuntes para servir á la historia de Magreb: Parte segunda: Las dinastías marroquíes.—Nueva-Nursia: Tercera parte: Historia natural (conclusion).—Costumbres chinas en Kiang su (continuacion).—Neerologia: Rdo. P. Marcos Finaz, de la Compañía de Jesús, misionero de Madagascar (22 diciembre 1880).

Grabados.—Antiguo seminario-colegio de Ghazir en el Líbano.—Universidad de San José en Beyruth (2 grabados).—El joven emir José Maron Chelab, alumno del Colegio de Ghazir.—Rdo. P. Marcos Finaz, misionero de Madagascar.—Plano de la villa industrial de Mantassuah.—Juan B. Laborde, cónsul de Francia en Madagascar.

NEUVA INUNDACION EN MURCIA.

Hé aquí los telegramas que se han recibido: «Murcia 7 (4-30 l.).—Gobernador al ministro.—Segun comunican de Cieza, el rio Segura continúa creciendo. Incomunicacion con Cartagena y difícil comunicacion con esa y demás puntos. Sigue lloviendo.

Murcia 7 (11-40 m.).—Gobernador al ministro.—El jefe de estacion participa que se halla levantada la via entre los kilómetros 498 y 499; el tron mixto número 32 se halla detenido en Orihuela.

Ha salido de ésta un tren de trabajadores para establecer la circulacion. El alcalde de ésta me dice verbalmente que las subsistencias en esta se hallan aseguradas para el caso de inundacion.

Alicante 7 (3 tarde).—Gobernador al ministro.—Segun telegrama del gobernador de Murcia, el alcalde de Cieza le participa que el rio Segura se ha desbordado de cinco á seis metros. Sigue creciendo. Fuertes lluvias, acompañadas de vientos huracanados. Pérdidas de consideracion, particularmente en la huerta. Prevengo al alcalde de Orihuela adopte disposiciones para evitar desgracias, caso de que llegue á su jurisdiccion la crecida. Estoy prevenido por si fuese necesario mi presencia en aquella ciudad. En ésta reina desde ayer gran temporal de Levante con lluvias huracanadas.

Murcia 7 (4-30 l.).—Segun me comunican de Cieza, el rio Segura continúa creciendo. Incomunicacion con Cartagena, y de difícil comunicacion con esa y demás puntos. Sigue lloviendo.

Alicante 7 (10-30).—Dirijo al señor presidente de la Junta de senadores y diputados para socorro de las provincias inundadas telegrama siguiente: «Gobernador de Murcia y alcalde de Orihuela dicen que el Segura ha crecido seis metros sobre su nivel, y que se ha desbordado por Benill el Regueron, inundando aquella parte de la huerta hasta el camino de Cartagena, cogiendo á los moradores dentro de sus casas, sin poder salvar los animales. El alcalde de Orihuela me pide autorizacion para gastar de los fondos concedidos por dicha Junta para la recomposicion de las riberas del Segura. Le autorizo para que invierta la cantidad mas precisa á evitar en lo posible se inunde la poblacion y huerta.

Alicante 7 (9-45 n.).—El gobernador al ministro de la Gobernacion: El alcalde de Orihuela, en telegrama de las 7,45 de esta tarde, me dice: La Guardia civil que ha salido esta tarde en auxilio de los inundados del camino de Becerril, me da cuenta, en el parte que traserio á V. E., de la triste situacion en que se encuentran los moradores de la extensa vega inundada. Dice así: «El peligro es inminente; una barca y haechas se necesitan con urgencia; más de dos horas de terreno inundado, con 200 fanegas recogidas en los altos de las chozas. Salgo con carros, pero es imposible remediar con estos medios la catástrofe; urge, pues, venga pronto el auxilio pedido. Dispongo según los auxilios pedidos para remediar á aquellos desgraciados.

Sigo adoptando toda clase de precauciones; pero todo será inútil, porque una lluvia torrencial impide los trabajos de defensa en las márgenes del rio.

Tengo el sentimiento de participar á V. E., rogándole se sirva contestar á mi telegrama, demanda de recursos é interesar del señor presidente de la Junta de socorros se sirva hacerlo también á la brevedad posible para poder salir para dicho punto, donde creo me llama mi deber y la situacion tristísima por que atraviesa aquella zona. El temporal sigue en esta capital con gran fuerza.»

Alicante 6.—El gobernador al ministro de la Gobernacion, Junta de señores senadores y diputados para el socorro de las provincias inundadas: «Segun telegrama que acabo de recibir de Molina, está completamente inundado por las aguas del Segura y Arabe Mayor. En Orihuela, inundadas en parte las calles bajas de la ciudad. El agua sigue creciendo. Grandes pérdidas. De Cieza anunciase aumenta la crecida.»

AÑO CRISTIANO.

SANTO DE HOY. San Francisco de Borja. Fue San Francisco de Borja el duque de Gandia, hijo de D. Juan de Borja y de Juana de Aragón. Desde la cuna dió muestras de la gran santidad con que habia de respaldar, pues aun no sabia llamar á sus padres, cuando balbuciente repetía los dulcísimos nombres de Jesús y María. De edad pueril se dió al estudio de las buenas letras y á los ejercicios de caballero. Habiendo muerto la emparentada siendo Francisco su caballerizo mayor, acom á su cargo á Granada, y haciendo entrega de él luego que vió su rostro tan feo y desfigurado, movido de este espectáculo, en que comprendió el fin de las grandezas humanas, murió su mujer, entró en la Compañía de Jesús, desde donde combatió al mundo con las armas espirituales, siendo guia de penitentes por la aspereza de su vida, ídea de contemplativos, por el singular don de oracion; ejemplo de despreciadores de sí, por su admirable humildad. Finalmente, habiendo alcanzado las más altas dignidades, siendo tercer general de su religion, entregó su espíritu al Señor el día 1.º de octubre de 1572, á los 62 años de edad.

Fue canonizado por el papa Clemente X el año de 1671. El duque de Lerma, primer ministro de Felipe III, y nieto de nuestro Santo, trajo á Madrid su sagrado cuerpo, que hoy se venera en la iglesia de San Antonio del Prado, colocado en una preciosa urna de plata.

SANTO DE MAÑANA. San Nicasio.

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Miguel y San Dionisio, se descubre á las siete de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita á Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada).

Monasterio de Religiosas Dominicas de Santa Catalina de Sena.—soleme fiesta y Novenario que la muy ilustre, antigua y privilegiada cofradía de Nuestra Señora del Rosario, establecida en dicha iglesia, consagra á su escelsa patrona en el presente año.

Hoy lunes 10, ultimo de Novenario, á intencion de D. Peregrin Rodriguez, vocal de la junta de gobierno de la corporacion; predicará D. Valeriano Miralles, presbitero; asunto: «El Santo Rosario es la oracion más útil y perfecta.»—En este dia, por ser último de Novenario, se sortearán dos medallas de plata, de asistencia.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 10 de octubre de 1881. Jefe de día: El coronel teniente coronel del Regimiento Casadores de Alba de Tormes D. Antonio Munastroy.

Hospital: provisiones, cuarto de San de Sesma. Paseo de enfermos y cuarto de San de Sesma: sus enfermos y heridos á hospital. Alba de Tormes.

El coronel teniente coronel sargento mayor, Margarit.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Ateneo Científico Artístico y Literario.—El acuerdo de la junta directiva y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 25.º del Reglamento, convoca á los señores socios de esta corporacion á la junta general extraordinaria que celebrará el dia 10 del corriente, á las nueve de la noche, con objeto de proceder á la eleccion de secretario.

Valencia 7 de octubre de 1881.—El secretario general, A. Danvila Juldero

La Regeneradora.—Asociacion benéfica de socorros mútuos entre las clases obreras de Valencia.—Esta sociedad, cuyas escuelas de Valencia se inauguraron el día 3 de los corrientes, abrirá el 13 las clases nocturnas para los adultos que deseen imponerse en los primeros rudimentos y asistir á las de geometría, álgebra, matemáticas, francés y de geogra. y física.

Lo que se pone en conocimiento del público y de los señores socios, para que los que deseen matricularse en dichos cursos, pasen á las oficinas de la sociedad de nueva á doce de la mañana. El presidente, Manuel Cubells Blesa.

Tran-vía de Valencia al Grao y Cabal.—Servicio para octubre de 1881.

Interior. Desde la siete de la mañana, hasta las once y media de la noche.

Grao. De Valencia al Grao, desde las seis y media de la mañana, hasta las ocho de la noche.

Del Grao á Valencia, desde las siete de la mañana hasta las ocho de la noche.

En los dias festivos que sea necesario, se hará servicio extraordinario.

Valencia 29 de setiembre de 1881.—G. Escobedo

ESPECTACULOS.

TEATRO-CAFÉ.—Funcion para hoy lunes 10 de octubre de 1881.—La comedia en tres actos, Los duques de la boda.—La zarzuela en un acto, El fuig de Deu.

A las ocho.

BOLETIN COMERCIAL.

OTROSICION del Colegio de Correos en esta plaza para hoy día de la fecha.

Londres, á 30 dias fecha, 48-55 á 48-60. París, á 8 dias vista, 5-65 á 5-67. Marsella, á 8 dias vista, 5-65 á 5-67.

Table with columns: CAMBIOS, BKS, DÍAS, CAMB. JS, REB. VAL. and rows for Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Castellón, Gorná, Madrid.

Descuento de letras al Banco de España á 100 años.

Valencia: 8 de octubre de 1881.—El Sindicato, Vicente Curran.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA.

Estado atmosférico del día 8 de octubre de 1881.

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with columns: Barómetro, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Evaporacion en milímetros, Lluvia en milímetros, Velocidad del viento en kilómetros.

Observaciones desde las nueve de la mañana de la día anterior.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de LA LEALTAD.

Sue z 6.—El vapor-correo del marqués de Campo «Asia» se encuentra detenido aquí en cuarentena.

Valencia de Alcántara 8 (12 y 36 tarde).—El tren conduciendo al rey de Portugal y de más personas invitadas á la inauguracion del ferro-carri directo, ha llegado aquí á las once de la mañana.

El que conducia al rey de España y personas de su séquito, habian llegado á las once.

La entrevista de ambos soberanos ha sido afectuosísima.

Después de un cariñoso saludo se han presentado las personas que les acompañaban.

Luego ha comenzado el almuerzo. Terminado éste saldremos para Cáceres. Las estaciones están empavadas.

Por todas partes las banderas españolas están enlazadas con las portuguesas.

Londres 8.—Los ministros ingleses que se hallan ausentes de Londres han recibido telefógraficamente el aviso de encontrarse aquí en miércoles próximo para asistir á un consejo extraordinario, en el cual debe tratarse especialmente de la cuestion de Transval, en vista de la actitud de la Cámara de aquella república y de los asuntos de Egipto.

Lechs 8.—En el discurso pronunciado ayer en esta ciudad por el primer ministro serbio Gladstone, hizo éste una calorosa defensa del libre cambio.

Madrid 9, 5-50 l.

A las diez de esta mañana ha salido D. Alfonso de Cáceres con direccion á Madrid.

El rey de Portugal ha llegado á Lisboa este medio dia.

Ha cesado la inundacion en Murcia. Las aguas han destruido las obras de defensa.

El consolidado ha cerrado á 27-30. Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sacras, frente al jarin de Roca.

PRECIOS puntos de —Un año, Fien

Gandia 10 de S

Mi querido ayuntamiento, propósito de estamiento de la D. Benito Sanz y lladollid, y el Obi D. Jacinto Cerv por la imposibilidad permanencia próximo. Con ta se ha verificado del Santo, si bi forme anunció t

A las tres y pezarón las vis colegial. El Sr. Sanz voces era dirig de esa Metropoli ofrecia un golpe brillante ilumin número de aran ca, acrecentada ce más; y la c mensa.

Para Gandia porciones de u los traductores melodías estuy La música que emociones dulc placion de lo su han quedado d esperanzas.

Era como la hoy, pues la pa manzana nada h el Ilmo. Sr. D. cia en Gandia n que alcanzaban didamente prep ocupó el Ilmo.

hijo de esta ciu con gran verdad do su actual Se paso que Vallad fecunda palabra castiza, con abun

desarrollado el curso presentan como un gran sa zas, y como un estas mismas g suspenso de su los pasajes más Borja que el il salió del templo cuarentena.

La Colegiata sus presentes gra cia querer des como un reflejo concurrencia en cesidad de cerr para evitar q maneras bruscas la devota com dentro. El ayun poniendo á lo a ciudad que pr

dos artículos ante efecto.

Art. 2.082. P comparación y sujeta á la r mera.

Los concurrentes, podrán do por los demás

Art. 2.083. p tos el apeo de laró y firmado en el festo en la escr time necesario, y el de poseer, días ni esceda de

Art. 2.084. C dos peritos y no sorteará un ter cordia.

El sorteo del presente lo disp

Art. 2.085. D el apeo practica parecer ante el J que funden su d correspondiente

Art. 2.086. P haya puesto de guno de los inter nifestacion á